

ОТЗЫВ

Научных руководителей на диссертационную работу соискателя кафедры гигиены Таджикского Государственного Университета им. Абуали ибни Сино Ибрагимов Иномджона Усмановича на тему <<Разработка мероприятий по улучшению условий труда, общего и стоматологического аспекта здоровья у работников кондитерских фабрик>> по специальностям 14.02.01 – гигиена, 14.01.14 – стоматология.

Научно-технический прогресс, обеспечивая автоматизацию и механизацию производственного процесса, привёл к значительному облегчению и оптимизации условий труда различных промышленных предприятий. Однако, в ряде случаев в процессе своей трудовой деятельности работники кондитерских фабрик, среди которых большую долю составляют женщины, подвергаются воздействию различных неблагоприятных факторов производственной среды.

В связи с этим большое значение имеют научные исследования, направленные на физиолого-гигиеническое обоснование мер профилактики воздействия вредных факторов производственной среды на организм работающих. Особенно важно это применительно к женскому организму, который более чувствителен к вредным факторам производственной среды.

При работе в кондитерских фабриках основными вредными факторами производственной среды являются дискомфортные микроклиматические условия, органическая пыль, интенсивный шум и вибрация. Многие производственные операции выполняются в вынужденной рабочей позе и имеют характер монотонности, что может служить причиной развития утомления и различных заболеваний.

Настоящая диссертационная работа, которую выполнил диссертант Ибрагимов И.У., посвящена изучению влияния вредных факторов кондитерского производства на организм работников и разработки профилактических мероприятий для оздоровления условий труда.

Целью данной работы явилась разработка оздоровительных мероприятий, направленных на оптимизацию условий труда работников кондитерских фабрик и мероприятий по профилактике общей и стоматологической заболеваемости.

Анализ результатов исследований, полученных диссертантом показал, что с увлечением стажа работы у работников кондитерских фабрик возрастало число случаев и дней нетрудоспособности. Это указывает на то, что причинами этих заболеваний у работников различных цехов кондитерских фабрик являются неблагоприятные факторы производственной среды.

Следует отметить, что диссертант Ибрагимов Иномджон Усмонович провел самостоятельно достаточно большую научно-исследовательскую работу.

На основании полученных результатов Ибрагимовым И.У опубликовано 9 научных работ, в том числе 3 в виде статей в рецензионных научных журналах, входящих в реестр, рекомендуемые ВАК РТ.

Характеризуя самого соискателя Ибрагимова И.У., хочу подчеркнуть, что он любознательный, вдумчив, ответственный и дисциплинированный, который несмотря на имеющиеся трудности разного характера, старается выполнить поставленную задачу своевременно для достижения намеченной цели.

Считаю, что диссертационная работа, которую выполнил Ибрагимов И.У., является самостоятельным, законченным научным трудом, отвечающим требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно <<Типового положения о диссертационных советах>> от 26.11.2016г. №505., и может быть представлена к публичной защите на специализированном диссертационном совете по специальностям 14.02.01- гигиена и 14.01.14 - стоматология

Научный руководитель проф., д.м.н. кафедры

гигиены и экологии ТГМУ им. Абуали ибни Сино,

А.Б. Бабаев

Научный консультант к.м.н

З.Я. Юупов

